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ΘΕΜΑΘΕΜΑΘΕΜΑΘΕΜΑ 1111οοοο

ΑΑΑΑ1.1.1.1.Έστω δύο διανύσματα ( )1 1,x yα =
� και ( )2 2,x yβ =

�
με συντελεστές διεύθυνσης

1 2λ και λ αντίστοιχα. Να αποδείξετε ότι: 1 2/ /α β λ λ⇔ =
��
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ΑΑΑΑ2.2.2.2.Να γράψετε τον ορισμό του εσωτερικού γινομένου δύο διανυσμάτων α� και β
�
.
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ΑΑΑΑ3.3.3.3. Να χαρακτηρίσετε τις παρακάτω προτάσεις ως ΣωστόΣωστόΣωστόΣωστό ήήήή ΛάθοςΛάθοςΛάθοςΛάθος
1.1.1.1. Το διάνυσμα ( )α 2 , 0=

� είναι παράλληλο στον άξονα x΄x

2.2.2.2. Αν α β α β⋅ = − ⋅
� �� � τότε τα α

� και β
�
είναι αντίροπα

3.3.3.3. Αν ισχύει AM BΜ=
����� �����

τότε το Μ μέσο του AB
����

4.4.4.4. Τα σημεία A,B,Γ είναι συνευθειακά όταν ισχύει AB , 0κ ⋅ = λ ⋅ΑΓ µε κ λ ≠
���� ����

5.5.5.5. Αν ισχύει 0α⋅β =
�� τότε //α β

��

6.6.6.6. Αν για τις ευθείες 1ε και 2ε ισχύει
1 2ε ελ λ 1⋅ = − , τότε οι ευθείες είναι παράλληλες

7.7.7.7. Το διάνυσμα ( )α 1 , 1= −
� σχηματίζει γωνία 45ο με τον άξονα x' x

8.8.8.8. Το διάνυσμα ( )α κ , 1= −
� είναι κάθετο στην ευθεία ε : y κx 2014= +

9.9.9.9. Για την ευθεία ε : y 2= − διέρχεται από τα σημεία ( )A 2 , 1− − και ( )B 2 , 1−

10.10.10.10. Αν για την ευθεία (ε) ισχύει 0ελ < τότε η ευθεία σχηματίζει αμβλεία γωνία με τον άξονα x΄x
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ΘΕΜΑΘΕΜΑΘΕΜΑΘΕΜΑ 2222οοοο
ΒΒΒΒ1.1.1.1. Δίνεται τρίγωνο ΑΒΓ με ( ) ( ) ( )4, 2 , 3,8 5, 6καιΑ − Β − Γ − − .Να βρείτε τα διανύσματα

1, 2
2

καιΑΒ ΒΓ ΑΒ+ ΒΓ
���� ���� ���� ����

.

ΜονάδεςΜονάδεςΜονάδεςΜονάδες 6666
ΒΒΒΒ2.2.2.2.Δίνονται τα διανύσματα α και β

�� για τα οποία ισχύουν:
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1 , 2 3α β και α β α β= = + = −
�� �� �� �� �� ��

α)Να βρείτε την γωνία α , β
∧⎛ ⎞

⎜ ⎟
⎝ ⎠

��

β) θεωρούμε τα διανύσματα 3 4ν α β α β= + ⋅ +
� �� �� �� ��

και w α κβ= +
�� �� ��

τα οποία είναι κάθετα.

)i Να αποδείξετε ότι 2κ = .
)ii αν ισχύουν : , wα β και λΟΑ = ΟΒ = ΟΓ =

���� �� ���� �� ���� ��
να βρείτε για ποια τιμή του Rλ∈ τα σημεία

Α , Β , Γ είναι συνευθειακά.
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ΘΕΜΑΘΕΜΑΘΕΜΑΘΕΜΑ 3333οοοο

ΓΓΓΓ1.1.1.1. Δίνονται τα σημεία ( ) ( ),5 3, 2α και αΑ Β με Rα ∈ . Η ευθεία ε , που διέρχεται από τα σημεία

Α και Β, σχηματίζει γωνία 0135 με τον άξονα x x′ .
αααα))))Να βρείτε τον αριθμό α και την εξίσωση της ε.
ββββ)))) Αν 2α = και το σημείο ( ),3 5β βΒ − ανήκει στην ευθεία ε να βρείτε:
ββββ1)1)1)1)Τον αριθμό β και την απόσταση του Β από την αρχή των αξόνων.
ββββ2)2)2)2)Αν 3β = να βρείτε την εξίσωση της ευθείας ζ που διέρχεται από το Β και είναι κάθετη στην ε.
ββββ3)3)3)3)Το σημείο Γ της ε και το σημείο Δ της ζ ώστε το ΓΔ να έχει μέσο το Μ(2,7).
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ΓΓΓΓ2.2.2.2. Δίνονται τα διανύσματα ( ) ( )α xi yj και β y 2 i x 6 j= + = − + +

� � � ��

με x , y R∈ για τα οποία ισχύει :

( )2 3 7, 6α β− = − −
��

αααα))))Να αποδείξετε ότι 2 3x yκαι= − = .
ββββ))))Να γράψετε το διάνυσμα 10 4i jγ = − +

� � �
ως γραμμικό συνδυασμό των α και β

�� .
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ΘΕΜΑΘΕΜΑΘΕΜΑΘΕΜΑ 4444οοοο
ΔΔΔΔ1.1.1.1. Δίνονται τα διανύσματα ( ) ( )α κ ,8 και β μ ,2μ 3= = +

�� και ευθεία ε ώστε :

( )β
προβ α 5,5 και ε / /α= −�

� �

αααα)))) Να βρείτε τις συντεταγμένες των διανυσμάτων α και β
�� .

ββββ) Αν 1 2µ και κ= − = − και επιπλέον η ευθεία ε τέμνει τους άξονες x x y yκαι′ ′ στα σημεία Γ και
Δ αντίστοιχα , ώστε το μέσο Μ του ΓΔ να έχει τεταγμένη κατά 3 μεγαλύτερη από την τετμημένη
του. Να βρείτε:
ββββ1)1)1)1)Την εξίσωση της ευθείας ε.
ββββ2)2)2)2)Αν 3β αΟΗ = −

���� � � να βρείτε το σημείο Η, καθώς και το συμμετρικό του ως προς την ευθεία ε.

ΜονάδεςΜονάδεςΜονάδεςΜονάδες 5+6+65+6+65+6+65+6+6
ΔΔΔΔ2.2.2.2.Δίνεται το σημείο ( )2 3,6 11λ λΑ − − με Rλ∈ ....
αααα))))Να αποδείξετε ότι το σημείο Α κινείται πάνω σε ευθεία ε.
ββββ))))Αν η ευθεία ε έχει εξίσωση 3 2y x= − να αποδείξετε ότι για οποιαδήποτε τιμή του θ R∈ , το
σημείο ( )2 22 ,1 3B συν θ ηµ θ− + ανήκει στην ευθεία ε.
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